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: الًختبارات  أو لًا   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 الًختبار التشخيصي 
 التاريخ:   الحادي عشر علوم عامة  الصف: الاسم: 

 : 6-1 من اختر الإجابة الصحيحة للأسئلة
ةى الماذا تسم   .1  بسهولة؟  ي ةخلالها الطاقة الحرار  تنتقلالتي  ماد 

a. للحرارة موصل . 
b. عازل للحرارة . 
c. مخزن للحرارة . 
d. للحرارة موصل شبه. 

 ؟إلى الأعلى سفل وصعود الماء الدافئالأمث ل هبوط الماء البارد إلى يما نوع التوصيل الحراري الذي  .2
a.  العزل الحراري . 
b. .الحمل الحراري  
c. .الإشعاع الحراري 
d. الحراري ل توصيال . 

 من الشمس إلى سطح الأرض؟  ي ةالطاقة الحرار  ما نوع التوصيل الحراري الذي يتم عن طريقه نقل .3
a. التوصيل . 
b. الإشعاع . 
c. الكهربائي التوصيل. 
d. الإلكتروني التوصيل . 

ةى ازدياد حجم الماذا يسم   .4  عند ارتفاع درجة حرارتها؟ ماد 
a.   د حراري تمد. 
b. حراري. تبادل 
c. حراري  انكماش. 
d. حراري  توصيل. 

  

 10 \     الدرجة:      

 3من  1صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 ؟ حرارتهما ةختلفان في درجيتحدث عندما يتلامس جسمان  الآتيةأي  العمليات  .5
a.  ارتفاع حراري. 
b. حراري  إشعاع . 
c.  حمل حراري. 
d.  حراري توصيل. 

 ؟لحرارةل ةموصل المادة الما المقصود ب .6
a.  انهائي  لا توصل الحرارة . 
b.  الحرارة من الهواء المحيط بها. تمتص 
c. من خلالها الطاقة الحرارية بسهولة.  تنتقل 
d. بصعوبة.من خلالها الطاقة الحرارية  تنتقل 

 . الآتية من التطبيقات انتقال الحرارة في كل  طرق ة كتاب أكمل الجدول ب .7
 طريقة انتقال الحرارة التطبيق 

  ف الهواء مكي  
  أواني الطهي 

  الحراري  رموسيثال
  ي ة كهربائ  يةغلا  

 .تدل على مسار تيار الحمل الحراري عند تسخين الإناء ارسم أسهما ا .8

 
 

 3من  2صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 حدد نوع الموجة )طولية أو مستعرضة( في كل من الأشكال الآتية.  .9

 أ: .................................... 
 .................................. ب: 

  

 3من  3صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

لرس تطبيق الد   الحرارة : الأو   
 التاريخ:   عشر علوم عامة  حاديال الصف: الاسم: 

 : 6-1 من سئلةلألجابة الصحيحة اختر الإ
 السوائل؟ ات الحمل في تي ار على   دل  ت الآتيةت اعبار المن  أي   .1

a.  الماء الساخن الى أسفلهبوط. 
b. كثافة الماء لا تعتمد على درجة الحرارة. 
c.  كثافة من المـاء البــارد أقلالماء الساخن. 
d.  على كثـافة من المــاء البــارد أ الماء الساخـن. 

 الحراري في الغلاف الجوي؟ الًتزانما دور التيارات الهوائية في عملية  .2
a. تبريد الهواء . 
b. .تحريك الهواء البارد إلى الأعلى 
c.  .تحريك الهواء الساخن إلى الأعلى 
d. .تحريك الهواء الساخن إلى الأسفل   

 ؟ يحدث إذا توقفت التيارات المحيطية عن الحركةسماذا  .3
a.  .انصهار الجليد في المناطق القطبية 
b.  المناطق القطبية. ارتفاع درجات الحرارة في 
c.  .انخفاض درجات الحرارة في المناطق الاستوائية 
d. ارتفاع درجات الحرارة في المناطق الاستوائية . 

 في الهواء؟  الماء بخار   ي ةكم  يصفالآتي  أي   .4
a. .الرطوبة 
b. .البارومتر 
c.  .ضغط الهواء 
d.  الضغط الجوي. 

 

 15 \      الدرجة:    

 4من  1صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 في حالة الطقس؟ؤثر ي لً  الآتيةأي  العوامل  .5
a. .الرطوبة 
b. .درجة الحرارة 
c. .الضغط الجوي 
d. .خصوبة التربة 

 ا أكبر؟ا جوي  ضغطا د ول  ي الآتيةالظروف  أي   .6
a. جاف وبارد. هواء 
b. .هواء حار ورطب  
c. .هواء حار وجاف 
d.  هواء بارد ورطب. 

 تية بالًستعانة بالشكل أدناه: لآالأسئلة ا نجب عأ .7

a.  ما اسم الظاهرة الناتجة عن حركة الهواء؟ 

............. ........................................................................................... 

b. سهم التي توضح حركة الهواءأرسم الأ. 

 

 4من  2صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 .الأسئلة نأدناه أجب ع بالشكلمستعيناا  .8

 
a. ن منطقة ذات ضغط منخفض ومنطقة ذات ضغط مرتفع ي ةاستنتج كيف  .تكو 

..………………….................……………………………………………………………

..………………………………………………………………………………………………
…………………….……………………………………………………………..………….. 

b.  في الضغط؟ الًختلافماذا ينتج عن 
..………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

 

 4من  3صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 . تأثير تيارات الحمل الحراري على حدوث الزلًزل والبراكين اشرحا من الشكل أدناه، مستفيدا  .9

…………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………….
….………………………………………………………………………………………… 

 .الحراريةتظهر الأشكال الآتية طرق انتقال الطاقة  .10
a.  ؟   الآتيةما اسم طريقة انتقال الطاقة الحراري ة في كل  شكل من الأشكال 

 
b.   في الفضاء الخارجي؟   ي ةالحرار ل طريقة انتقال الطاقة ما الشكل الذي يمث 

 ........................................................................................................ 
c.  ات الحملتي ار تأثيرات ل أربعاذكر . 

...................................................................................... ..................
 ........................................................................................................ 

 4من  4صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

أحداث الطقس : الثانيرس تطبيق الد    
 التاريخ:   ي عشر علوم عامة حاد الصف: ال الاسم: 

 : 6-1 من سئلةلألجابة الصحيحة اختر الإ
 في مركزها؟ ضغط منخفض  لديها الآتية الكوارث أي   .1

a.  ي ةالعاصفة الثلج . 
b.  ي ةالعاصفة الرعد . 
c. قُمعيالإعصار ال . 
d.  ي ةالعاصفة الجليد . 

 يرتبط مصطلح عين الإعصار؟   م  ب .2
a.  ات المحيط. تي ار 
b.  ةقُمعيالالأعاصير  . 
c.  ي ةالعواصف الرعد. 
d. ي ةالأعاصير الحلزون . 

 تحديد مسار الإعصار؟لما المعلومات التي يستخدمها العلماء  .3
a. درجة الحرارة والرطوبة.  
b. .الضغط الجوي وحرارة الأرض 
c.   ي.سرعة الرياح وقيم الضغط الجو 
d.   كمي ات الأمطار والإشعاع الشمسي.  

 ؟ ةقُمعي ال لأعاصير ا ما الذي يمي ز  .4
a.  لى اليابسة. إتصل 
b. خفيفة.   صاحبها أمطارت 
c. ا. جد   عالية  ي ةصاحبها أمواج بحر ت 
d. يكثر حدوثها في شهري يناير وفبراير . 

 

 15 \        الدرجة:    

 4من  1صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 تأثير كوريوليس؟ ما  .5
a. .عاصفة ضخمة تتحرَّك بفعل الحرارة والرطوبة 
b. تسب ب انحراف الرياح ودوران الأجسام.  ي ةقو ة مرئ 
c. ناتجة عن دوران الأرض حول الشمس.  ي ةقو ة دوران 
d.   إلى انحناء مسار حركة الموائع عند مرورها فوق سطح الأرض. تؤد يظاهرة 

 السحابة الخارقة؟ بالن سبة إلى خاطئة الآتيةالعبارات   أي   .6
a. ي ةلها حركة إعصار  ي ةعاصفة رمل . 
b.  ي ةلها حركة إعصار  ي ةعاصفة رعد. 
c.  الاستوائي. تتكون في الدول ذات المناخ 
d. ئة لحدوث الأعاصير.بالقرب من المحيطات والأماكن المهي   وجد ت 

 ؟  قُمعيما الذي يسبب دوران الرياح في الإعصار ال .7
 ........................................................................................................ 

....................................................................................................... . 

 ؟  قُمعيالمباني المغلقة أثناء مرور الإعصار ال الًختلاف في ضغط الهواء إلى انفجار يؤد يلماذا   .8
 ........................................................................................................ 

 ........................................................................................................ 

د ثلاث   .9  وميزة كل واحدة. فلعواصل أنواععد 
 .......................................................................................... ........... ..

...... ..... ..... ..... ..... ....... ..... ..... ..... ..... ....... ..... ..... ..... ..... ....... ..... ..... ..... . 
.. .................................................................................................... . 

 ؟   ي ةما أنواع العواصف السائدة في الجزيرة العرب .10
……………………………………………………………………………………………….. 

................…………………………………………………………………………......... 

 

 4من  2صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 ؟  ي ة ما أسباب العواصف الرمل .11
 ................................................................................................... 

 . كيف يحدث الإعصار الحلزوني شرحاأدناه،  بالشكلمستعيناا  .12

 ........................................................................................................ 
 ........................................................................................................ 

.............................................. .......................................................... 

 متى يضعف الإعصار ويموت؟    .13
 ........................................................................................................ 

 .................................................................. ...................................... 
 

  

 4من  3صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 في الصور أدناه.    نةمن الأعاصير المبي  كلا  سم   .14

  

a .  ............................... b.  .................................. 
  

 4من  4صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 الزلًزل  : الثالثرس تطبيق الد  
 التاريخ:   ي عشر علوم عامة حاد الصف: ال الاسم: 

 : 6-1 من سئلةلألجابة الصحيحة اختر الإ
 ة الزلزال بمقياس ريختر؟ تحديد قو    كيف يتم   .1

a. الطاقة المنبعثة من الزلزال. ي ةقياس كم 
b.   به الزلزال. حسب وصف الدمار الذي سب 
c. التي سببها الزلزال. ي ةحسب نوع الموجة الزلزال 
d. .قياس مقدار حركة الأرض على مسافة معي نة من الزلزال 

 الطاقة المنبعثة من الزلزال؟ ي ةكمقياس في ستخدم يُ  مقياس أي   .2
a.  .مقياس الزلزال 
b.  .مقياس ميركالي 
c.  .مقياس ريختر للقوة 
d.  .مقياس العزم الزلزالي 

 ؟ ي ة ما سبب حركة الصفائح التكتون  .3
a.  ي ةالكرة الأرضحركة الرياح عبر . 
b.  ات الحمل التي تحدث في الوشاح.تي ار 
c. على سطح الأرض.  ي ةحركة الكائنات الح 
d.  البحار والمحيطات. المحيط فيحركة أمواج 

 في قاع المحيط؟  ماذا يمكن أن يحدث نتيجة حدوث زلزال قوي   .4
a. تسونامي. 
b. إعصار حلزوني . 
c.  ن رياح قو  . ي ةتكو 
d. ن مركز لزلزال سطحي  . تكو 

 

 15 \          الدرجة:    

 4من  1صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 ب الخارجي للأرض؟ التي تخترق الل   ي ةما نوع الموجات الزلزال .5
a. ي ةالموجات الأول. 
b.  ي ةالموجات الثانو . 
c. ي ةالموجات السطح. 
d. ي ةوالثانو  ي ةالموجات الأول. 

د موقع الزلزال؟  ي ةالزلزال محط اتعدد ال ما  .6  التي تحد 
a. واحدة. ي ةزلزال محط ة 
b.   قل لأعلى ان  ان زلزاليت ا تمحط. 
c. 3  قللأعلى ا  ي ةزلزال محط ات. 
d. 5  قلالأعلى   ي ةزلزال محط ات. 

د العلاقة بين البؤرة الزلزال .7  والمركز السطحي.  ي ةحد 
 ..................................................................................................... 

ةاقترح تفسيراا لتغي ر  .8  الزلزال.  شد 
 ..................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4من  2صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 .الزلزالية مواجلأل ايسجلتاف ر ججهاز السيزمو  ستخدميُ  .9

a.  ؟الموجات الزلزالية رض بدراسةالأ ما الذي استنتجه الجيولوجيين عن تركيب 

…….………………………………………………………………………………………
.……………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………….… 
b.  كيف يستخدم التثليث في الكشف عن الزلًزل؟ 

…….………………………………………………………………………………………
.……………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………….… 
c.  بغيرها من البلدان؟  مقارنةعرضة للزلًزل   البلدان أكثرلماذا تعتبر بعض 

……………………………………………………………………………………………. 

 .أدناه لًحظ الرسم البياني   .10

 

a. د الموجات   الرسم البياني. على ي ةالثانو  ي ةوالموجات الزلزال ي ةالأول ي ةالزلزال حد 
b. د وقت حدوث الزلزال  الرسم البياني.  بحسب حد 

……………………………………………………….…………………………………  

 4من  3صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 . ي ةالثانو  ي ةوالموجات الزلزال  ي ةالأول ي ةقارن بين الموجات الزلزال .11

 ي ة الثانو  ي ةالموجات الزلزال ي ة الأول ي ةالموجات الزلزال أوجه المقارنة 

   اسمها

   المواد التي تنتقل فيها 

   سرعة الًنتقال 

اهتزاز القشرة  ي ةكيف
 ي ة الأرض

  

 
  

 4من  4صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

1 ستقصاء العلميت الًامهار  اختبار  
 التاريخ:   ي عشر علوم عامة حاد الصف: ال الاسم: 

 

 الزلًزل  الثالثالدرس 
 موجات التسونامي  النشاط 

 دول مجاورة؟ إلىالوقت المتبق ي لوصول تسونامي  كيف تحتسب سؤال الاستقصاء 
 الأدوات المطلوبة:

 آلة حاسبة. 
مة:   مقد 

ا في  جفي دولة تون  ي ةا، وهي جزيرة بركانجا تونجكبير في هون  ، حدث ثوران بركاني  2022يناير    15في  
من   متر في كل    8000)تسونامي( على عمق    ي ةعات  المحيط الهادئ. تسبب الثوران في حدوث موجات مد  

نيوزيلندا،   :. وصدرت تحذيرات من حدوث تسونامي في عدد من البلاد منهاي ةا وفيجي وساموا الأمريكجتون
 . ي ةولايات المتحدة الاميركوال اليابان ،التشيلي

 

 5 \              الدرجة:  

 3من  1صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 الخطوات: 
a.   الكيلومتر إلى والبلدان المحيطة بها من وحدة    اجدولة تون   ل المسافة بينباستخدام الآلة الحاسبة، حو

 وحدة المتر.
b.  سرعة التسونامي ) أحسب(s  الآتيةباستخدام القاعدة:   

g29.81=    ي ةالأرض ي ة: الجاذب m/s 

d عمق المياه : 
c.  الولايات  اليابان، و   ،التشيلي  الوقت المتبق ي )بالساعات( لوصول تسونامي تونغا إلى نيوزيلندا،  أحسب

 : الآتيةباستخدام القاعدة   ي ةالمتحدة الأميرك
t = 𝑫

𝒔
 

t =  الوقت بالثواني 
D =  المسافة بالأمتار 

d.  ل الكسر المتبق ي من الساعات إلى دقائق باستخدام الق  : الآتيةاعدة حو 
x  60الدقائق = الكسر المتبق ي من الساعات 

100
 

 الأسئلة:  
 أكمل الجدول الآتي:     .1

 الدولة
 ي ة غرافو المسافة الطب

 )بالكيلومتر( 
 ي ة غرافو المسافة الطب

 )بالمتر( 
   نيوزيلندا
   التشيلي
   اليابان 

الولًيات المتحدة 
 ي ة الأميرك 

  

 
  

 3من  2صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 :  s)) اجتونسرعة تسونامي   لسج   .2
.............................................................. ..................................................... 

لإيجاد   .3 الآتي  الجدول  تونالفعلي  الوقت  أكمل  تسونامي  لوصول  نيوزيلندا،    اجالمتبق ي  ،  التشيليإلى 
 .   ي ةالولًيات المتحدة الأميركاليابان، و 

 

 الدولة
الوقت المتبق ي  

 ( لثواني)با
الوقت المتبق ي  

 )بالساعات( 
 المتبق ي   الفعليالوقت 

    نيوزيلندا
    التشيلي
    اليابان 

الولًيات المتحدة 
 ي ة الأميرك 

 
  

 
 لتفادي مخاطر تسونامي؟    على الصعيد الفردي خاذهارشادات الواجب ات  الإ أهم ما  .4

 ....................................................................................................... 
 ........................................................................................................

........................ ................................................................................
 ........................................................................................................

........................................................................ ................................ 
 
 

  

 3من  3صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

   2 اختبار مهارات الًستقصاء العلمي
 التاريخ:   ي عشر علوم عامة حاد الصف: ال الاسم: 

 

ل الدرس   الحرارة  الأو 
 الخليج تي ار  ي ةأهم النشاط 

 ات المحيط؟ تي ار حركة في ر المناخي كيف يؤثر التغي   سؤال الاستقصاء 
ال تحمل  الأطلسي،  المحيط  مثل  تي ار في  المحيط،  سطح  على  المياه    تي ارات  المناطق    لدافئةاالخليج،  من 

 .  احرارته فقد ت اهبرودة، فإن   كثرعبر المناطق الأ المياهك تحر  ت جاه الشمال الشرقي. عندما بات   ي ةالاستوائ 
إلى جرينلاند،   فيه  الذي تصل  الوقت  أن    ة  وكثيف  ة  بارد   تصبحبحلول  ميلين في    عمقغوص على  ت  اهلدرجة 

جزء    هيات الضحلة والعميقة  تي ار ق إلى الجنوب. هذه الحلقة من التدف  ت و   يتغير اتجاه حركتهاهناك  المحيط.  
 المناخ.   فير  يات في جميع أنحاء العالم وتؤث  لمغذ  ر المياه والحرارة واات المحيط التي تدو  تي ار " لناقلمن "الحزام ال

 : الآتيةجمع البيانات  ات في المحيط، تم  تي ار ر المناخي على حركة الفي إطار دراسة تأثير التغي  

 2020 2000 1980 1960 1940 1920 1900 1880 السنة
الًختلاف السنوي لدرجة 

 ( C°)حرارة المحيطات 
0 -0.2 -0.4 +0.3 +0.1 +0.3 +0.5 +0.8 

 
  

 5 \             الدرجة:  

 2من  1صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 ا لتمثيل البيانات الواردة في الجدول. أنشئ رسماا بياني   .1

 

ركثافة مياه المحيط؟  فينة في الجدول ر الظاهرة المبي  كيف يمكن أن تؤث   .2  إجابتك. فس 
............................................................................... ..................... 

 ......................................................................................... ........... 

رالمناخي؟  هذا التغي ر أبطأ في ظل   مأات المحيط أسرع تي ار هل تصبح  .3  إجابتك. فس 
............................................................................................... ..... 
 .............................................................................................. ...... 

د  .4  عة بحسب هذه البيانات.المتوق   ناقلام التأثيرات لتغي ر حركة الحز  3عد 
............................................................................................... ... .

 ................................................................................................... 
.................................................................................................... 

  

 2من  2صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

   ي ةالطبيعالكوارث  :ة عاشر ال اختبار الوحدة
 التاريخ:   ي عشر علوم عامة لحاد الصف: ا الاسم: 

 : 8-1 من سئلةلألجابة الصحيحة اختر الإ
 ؟ ببعضها ي ةماذا ينتج عن تصادم الصفائح التكتون .1

a. السهول . 
b. الجبال. 
c. الوديان. 
d. الأعاصير . 

 المحيط بفعل الزلًزل؟ لتي تحدث في قاع اماذا تسم ى الموجة العملاقة  .2
a. بؤرة . 
b. إعصار . 
c. تسونامي. 
d. مركز الزلزال . 

 ؟المجاور التي تظهر في الشكل  خلال الليل ي ةما نوع الرياح المحل .3
a.  .  نسيم البر 
b. نسيم الجبل. 
c. نسيم البحر. 
d.  .نسيم الوادي 

خارج  عليه    ا هيم  م  ةا سخون   أكثرالملعقة    تصبحلماذا    إذا وضعت ملعقة في وعاء من الحساء الساخن،  .4
 الوعاء؟

a.   ا للحرارة.جي د  الملعقة عازلا  تعد 
b. .الوعاء موصل أفضل من الملعقة 
c.  بصورةٍ أفضل من الوعاء نفسه. ي ة الملعقة الطاقة الحرار تنقل 
d.  ا من الحرارة النوع أكثر ي ةنوع  ة  حرار للوعاء  للملعقة. ي ةانخفاض 

 20 \           الدرجة:  

 6من  1صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 ؟ تنتقل عبر المواد الصلبة فقط الآتيةالموجات الزلزالية  أي   .5
a. ي ةالموجات الأول. 
b.  ي ةالموجات الثانو . 
c. ي ةالموجات السطح. 
d. ي ةالموجات الجسم. 

 ؟في تركيب الأرض الداخلي كامل   بشكل   منصهرةالالمنطقة ما  .6
a. .اللب الداخلي 
b.   .اللب الخارجي 
c.  الوشاح العلوي . 
d. الوشاح السفلي. 

 لوقوع الزلًزل؟  ةمحتمل كمنطقةمصن فة   الآتيةالمناطق  أي   .7
a. .قطر 
b.  .إيران 
c.  .البحرين 
d.  ي ةالسعود. 

 عن بعضها؟  ي ةينتج عن ابتعاد الصفائح التكتون ذاما .8
a. .زلازل 
b.  .براكين 
c.  .ن جبال  تكو 
d.  .ع قيعان المحيطات  توس 

  

 6من  2صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 . 2012و 2005العام زلًزل حصلت بين  10يظهر الجدول الآتي بيانات حول أقوى  .9

 السنة
 

 ( Mشدة الزلزال )
 

 عدد الوفيات 
 عمق مركز 

 (kmالزلزال )

2005 8.6 1313 30 
2006 8.3 0 10 
2007 8.5 25 34 
2008 7.9 87 587 19 
2009 8.1 192 18 
2010 8.8 547 35 
2011 9 20 896 29 
2012 8.6 0 23 

ر هذا الًختلاف .2011و  2008العامين قارن عدد الوفيات للزلزالين في   ؟ كيف تفس 
 .................................................................................................. 
 .................................................................................................. 

 . قارن بين التسونامي والتيارات البحرية من حيث أسباب نشوؤها .10
 ..................................................................................................
 .................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 6من  3صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 الأسئلة التي تليه: أدرس الشكل التالي وأجب على  .11

 

a. حدد أي التيارات يحمل المياه الدافئة وأي ها يحمل المياه الباردة؟ 
……………………………………………………………………………………........…… 

b.  كيف يؤثر تيار الخليج في مناخ مناطق شرق أوروبا؟ 
.…………………………………………………………………………………………....... 

قادم    %34ملوحته    مائي    تي ارقادم من البحر الأبيض المتوسط ب%  39ملوحته    مائي    تي ارإذا التقى   .12
رمنهما؟  كل    ستكون حركةمن المحيط الأطلسي، كيف   إجابتك. فس 

........ ............................................................................................... 

.... ................................................................................................... 

   ؟ة قُمعيالو  ي ةعاصير الحلزونما وجه الشبه بين الأ .13
 ...... .............................................................................................. ... 
 
 
 

 6من  4صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 
  ل الأعاصير.الذي يبي ن كيف تتشك  و  لآتيا الشكلفي  الفراغات املأ  .14

 
 المحيط طيلة أيام السنة؟   ياهدرجة حرارة م ي ةة الأرصاد الجو ط ب ع محتتلماذا  .15

 .......................................................................................................
................................................................................ ....................... 

.................................................................................... ................... 
.................................................................................... .... ............... 

 ؟  ي ةالصفائح التكتون ي ةنظر  علام  تنص   .16
 .......................................................................................................

.................................................................................. ..................... 
....................................................................................... ................ 

 

 6من  5صفحة:  6من  5صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 إلى إعصار حلزوني؟   ي ةل العاصفة المدار ن تتحو  أنقطة يمكن  ي  أعند  .17
...................................................................................... ................. 

.......................................................................................... ............. 

 . 2019و 1993المتسارع في مستوى البحر بين عامي   الًرتفاعأدناه  يظهر الرسم البياني    .18
 في مستوى سطح البحر؟   الًرتفاعما أسباب هذا 

 
 

 ........................................................................................................
 ........................................................................................................ 

 

 
  

 6من  6صفحة: 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 
 
 
 
 
 

 
 

 الإجابات ثانياا:  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

التشخيصي  الًختبار إجابات   
 جدول الملاءمة لبنود الًختبار •

DOK  ؤال المخرجات  الدرجة  الس 

1 1 P0802.1 1 

1 1 P0802.3 2 

1 1 P0802.1 3 

1 1 P1005.3 4 

1 1        P0802.3 5 

2 1 P0802.1 6 

2 2 P0802.1 7 

1 1 P1006.4 8 

1 1 P0901.1 9 

 المجموع 10 

 
 

  



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

 الإجابات •
1 a .للحرارة لموص . 
2 b.  الحمل الحراري. 
3 b .شعاعالإ. 
4 a . تمدد حراري . 
5 d. حراري. توصيل 
6 c. من خلالها الطاقة الحرارية بسهولة.  تنتقل 

7 

 

 طريقة انتقال الحرارة التطبيق 
 التوصيل الحراري  مكيف الهواء 
 الإشعاع الحراري  أواني الطهي 

 الإشعاع الحراري  الحراري  رموسثيال
 الحمل الحراري  غلاي ة كهربائي ة 

8 

 

9 
 أ: مستعرضة

 ب: طولية



 
 ي ة الكوارث الطبيع العاشرة:الوحدة  – الحادي عشرالمستوى 

ل الحرارة:  إجابات تطبيق الدرس الأو   
 جدول الملاءمة لبنود الًختبار •

DOK  ؤال المخرجات  الدرجة  الس 

1 1 GP1108.1 1 

1 1 GP1108.1 2 

1 1 GP1108.2 3 

1 1 GP1108.2 4 

1 1 GP1108.2 5 

2 1 GP1108.2 6 

1 1 GP1108.1 7a 

2 1 GP1108.1 7b 

2 1 GP1108.2 8a 

1 1 GP1108.2 8b 

1 1 GP1108.2 9 

1 2 GP1108.1 a01 

1 1 GP1108.1 10b 

2 1 GP1108.2 10c 

 المجموع 15 



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 الإجابات •
1  .c كثافة من المـاء البــارد  أقلالماء الساخن. 
2 c.  .تحريك الهواء الساخن إلى الأعلى 
3 d.  .ارتفاع درجات الحرارة في المناطق الاستوائية 
4 a. .الرطوبة 
5 .d  .خصوبة التربة 
6 a. .هواء جاف وبارد 

7a a.  .نسيم البحر 

7b 

 

8a 
ثم  يصعد نحو الأعلى،    تقل كثافتهعند ارتفاع درجة الحرارة في منطقة معي نة، فإن  الهواء يسخن و 

 وبذلك تصبح هذه المنطقة ذات ضغط منخفض. 
 ن بذلك منطقة ذات ضغط جو ي مرتفع. كو  يف يهبط،تزداد كثافته و عندما يبرد الهواء الصاعد 

8b 
للهواء تسم ى الرياح، والتي تهب من مناطق    ي ةفي الضغط إلى نشوء حركات أفق  الاختلاف  يؤد ي

 الضغط الجو ي المرتفع إلى مناطق الضغط الجو ي المنخفض.

9 
يؤدي تدفق الحرارة من لب كوكب الأرض إلى حركة خلايا الحمل الحراري من الصخور المنصهرة  

ونتيجة حركة    مولدة طاقة تمكنها من تحريك الصفائح التكتونية، وإعادة تشكيل القارات باستمرار.
 البركانية. ت ناوالثوراالصفائح، تتولد طاقة هائلة تتسبب في حدوث الزلازل 

  



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

10a 

 

10b   3الشكل رقم 

10c 

 حركة الهواء في الغرفة. 
 حركة الماء في المحيطات.

 المواد في باطن الأرض. ةحرك
 ية من باطن الشمس الى سطحها. رار حركة الطاقة الح

 

  



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

أحداث الطقس:  الدرس الثانيإجابات تطبيق   
 جدول الملاءمة لبنود الًختبار •

DOK  ؤال المخرجات  الدرجة  الس 

1 1 GP1108.3 1 

1 1 GP1108.3 2 

2 1 GP1108.3 3 

1 1 GP1108.3 4 

1 1 GP1108.3 5 

2 1 GP1108.3 6 

2 1 GP1108.3 7 

3 1 GP1108.3 8 

1 1 GP1108.3 9 

1 1 GP1108.3 10 

1 1 GP1108.3 11 

2 1 GP1108.3 12 

2 1 GP1108.3 13 

1 2 GP1108.3 14 

 المجموع 15 

 
 
 
 
 



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 الإجابات: •
1  .cقُمعيالإعصار ال . 
2  .d ي ةالأعاصير الحلزون  . 
3  .c  ي.غط الجو  م الض  ياح وقي  سرعة الر 
4  .cا.جد   عالية  ي ةصاحبها أمواج بحر ت    
5 d.  إلى انحناء مسار حركة الموائع عند مرورها فوق سطح الأرض. تؤد يظاهرة 
6 a .ي ةلها حركة إعصار  ي ةلعاصفة رم. 

7 
اخل غط المرتفع يندفع إلى الد  الهواء في منطقة الض    ن  لأ   ،قُمعيياح في الإعصار التدور الر  

ب دوران غط المنخفض يسب  مركز الض  غط المرتفع إلى  ق الهواء ذو الض  وحينما يتدف    ،والى أعلى
 ياح بسرعة. الر  

8 
بينما   ،االمباني يكون ضغط الهواء في مركز الإعصار منخفض   قُمعيعندما يعبر الإعصار ال

عادي   المباني  داخل  الضغط  داخل   ،ايكون  الأعلى  الضغط  ذو  الهواء  يندفع  توازن  ولإحداث 
 إلى انفجارها.  يؤد يالمباني إلى الخارج ما  

9 

 الإعصار القمعي: مصحوب برياح دو ارة.  .1
ن فوق المحيطات. مصحوب برياحالحلزوني:  الإعصار .2  قوي ة وأمطار غزيرة وتتكو 
سحابة فوق سطح الأرض    العواصف الرملي ة: تحمل كمي ات من الر مل في الهواء تشك ل .3

 وتحدث في المناطق الجاف ة وشبه الجاف ة. 
 .ي ة، وعواصف رعد ي ةعواصف رمل 10
 من الغطاء النباتي.  يةديدة، انخفاض معدلات هطول الأمطار، التربة الجاف ة والعار الرياح الش   11

12 
 ي ةتلتقي الكتلة الهوائي المنخفض عندما  غط الجو  يحدث الإعصار الحلزوني في منطقة الض  

اخل، مصحوبة  ا نحو الد  ياح حلزوني  الدافئة مسب بة عاصفة  تدور فيها الر    ي ةالباردة بالكتلة الهوائ
 بأمطار غزيرة. 

13 
ومنها يبدأ    ،باردة، أو يضرب اليابسة يبدأ بفقدان طاقته  ي ةعندما يدخل الإعصار منطقة بحر 

 .يتلاشى دريجي ومن ثم  عف الت  بالض  

14 
a. قُمعيالإعصار ال . 
b. عصار الحلزونيلإا.              



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 الزلًزل  :إجابات تطبيق الدرس الثالث
 جدول الملاءمة لبنود الًختبار •

DOK  ؤال المخرجات  الدرجة  الس 

1 1 GP1109.2 1 

1 1 GP1109.2 2 

1 1 GP1109.1 3 

1 1 GP1109.3 4 

1 1 GP1109.1 5 

1 1 GP1109.2 6 

1 1 GP1109.1 7 

2 1 GP1109.1 8 

1 1 GP1109.2 9a 

1 1 GP1109.2 9b 

1 1 GP1109.1 9c 

1 1 GP1109.2 10a 

2 1 GP1109.2 10b 

2 2 GP1109.2 11 

 المجموع 15 

 
 
 
 
 



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 الإجابات: •
1  .d .قياس مقدار حركة الأرض على مسافة معي نة من الزلزال 
2  .d الزلزالي.مقياس العزم 
3  .b ات الحمل التي تحدث في الوشاح.تي ار 
4 a. تسونامي. 
5 a. ي ةالموجات الأول. 
6 3 .c  قلعلى الأ ي ةزلزال محط ات. 

7 
ها  بالشعور    ا فوق البؤرة والتي يتم  ل نقطة السطح التي توجد عمودي  إن المركز السطحي يمث  

ةبأقوى   . ي ةزلزال شد 
ةتزداد  8  .والعكس صحيح ي ةالزلزال كلما اقتربنا من البؤرة الزلزال شد 

9a 

داخل أ  ضعت،و   التي  والنماذج  ليةازالزل  الموجات   حقيقة  على  دااعتما  الجيولوجيون   تيق ن ن 
هو صخر منصهر)سائل(  الخارجي للأرض  واللب  مناطق رئيسة،  أربع  يتكون من  الأرض 

 ا. ساخن جد  
تنتقل بسرعات مختلفة في كثافات التي  Sوالموجات  Pوتم معرفة ذلك من كل من الموجات 

 .Pا في الموجات مختلفة من الصخور. وإن مقدار ليونة الصخر ومقدار سيولته يؤثران أيض  

9b 
 دوائر   3  تُرسم  .الزلزال  مركز  بتحديد   زلزالية  كواشف  لثلاثة Triangulation التثليث  يسمح
 الدوائر  محيطات   تقاطع  مكان  إنكل منها هو بُعد الزلزال عن محطة الرصد.    قطر  نصف
 .الزلزال مركز هو هذه الثلاث 

9c 
ن موجات زلزالية البلدان    فإنوبالتالي    .تحدث الزلازل نتيجة حركة الصفائح التكتونية التي تكو 

 حدود الصفائح التكتونية هي الأكثر عرضة للزلازل.القريبة من 



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

10a 

 
10b   . وقت حدوث الزلزال عند الساعة العاشرة والثلث مساء 

11 

  
 ي ة الثانو  ي ةالموجات الزلزال ي ة الأول ي ةالموجات الزلزال المقارنة أوجه 

 ي ة سريعة طول P اسمها
S   طة السرعة متوس 

 ومستعرضة 

 المواد التي تنتقل فيها 
تنتقل في داخل الموائع والمواد   

 الصلبة على حدٍ  سواء. 
تنتقل في المواد الصلبة ولا  
 يمكنها الانتقال في الموائع. 

 .ةٍ أبطأسرع تنتقل ب . كبيرةتنتقل بسرعة  تقال سرعة الًن
كيفي ة اهتزاز القشرة 

 الأرضي ة 
على شكل تضاغطات  

 وتخلخلات 
للأعلى والأسفل أو لليمين  

  واليسار
 
 
  



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 1 العلمي  ستقصاءالًاختبار مهارات إجابات 
 جدول الملاءمة لبنود الًختبار •

 DOK الدرجة  المخرجات  السؤال

1 GP1109.3 1 1 

2 GP1109.3 1 1 

3 GP1109.3 1 1 

4 GP1109.3 2 2 

  5 المجموع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 الإجابات •

1 

 الدولة
 الطبوغرافية المسافة 

 )بالكيلومتر( 
 الطبوغرافية المسافة 

 )بالمتر( 
 2300000 2300 نيوزيلندا
 10000000 10000 التشيلي
 7800000 7800 اليابان 

الولًيات المتحدة 
 الأميركي ة 

8500 8500000 
 

2 𝒔 =  √𝟗. 𝟖𝟏 × 𝟖𝟎𝟎𝟎 = 𝟐𝟖𝟎. 𝟏𝟒 m/s 

3 

 الدولة
الوقت المتبق ي  

 ( لثواني)با
الوقت المتبق ي  

 )بالساعات( 
الوقت المتبق ي  

 الفعلي
 د  17ساعة و  2 2.28 8210 نيوزيلندا
 د  55ساعة و  9 9.92 35696.44 التشيلي
 د  44ساعة و  7 7.73 27843.2 اليابان 

الولًيات المتحدة 
 الأميركي ة 

30342 
 د  26ساعة و  8 8.43

 

4 

   .أمان ا، كموقع مرتفع أو أحد ملاجئ الإيواء من التسونامي أكثرالانتقال بسرعة إلى مكان  •
في وسائل الإعلام لمعرفة إذا كان هناك تحذير من حدوث أمواج    ي ةمتابعة النشرات الجو  •

 .ي ة، أو عند حدوث هزة أرضتسونامي
 عدم العودة إلى المنزل إلا إذا سمحت السلطات المختصة بذلك. •
 عدم استخدام السيارة.  •

 

 

 



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 2 إجابات اختبار مهارات الًستقصاء العلمي  
 جدول الملاءمة لبنود الًختبار •

 DOK الدرجة  المخرجات  السؤال

1 GP1108.2 1 1 

2 GP1108.2 1 1 

3 GP1108.2 1 1 

4 GP1108.2 2 2 

  5 المجموع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 الإجابات •

1 

 

2 
وبالتالي    ،من ملوحته  قللالجليد في المحيط ما ي  انصهارإلى    تؤد يحرارة المحيط    درجة  إن زيادة

 كثافته. من 

3 
المياه وتقل   وبالتالي ستصبح    تي ار،ها لن تغوص في المحيط لتنشئ الكثافتها فإن    عندما تسخن 

 ات أبطأ. تي ار حركة ال

4 

ر بعض مجموعات الأسماك  ، وتدم  ي ةيات الحيو ل إيصال المغذ  ات البطيئة أن تعط  تي ار يمكن لل -
 . ي ةالبحر  ي ةالبيئر النظم وتغي  

 . سخونة في أوروبا أكثرصيف البرودة و  أكثرالشتاء يصبح  -
 . ارتفاع في مستويات البحر بسبب تراكم المياه الدافئة -
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                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 عاشرةإجابات اختبار الوحدة ال
 جدول الملاءمة لبنود الًختبار •

 DOK الدرجة  المخرجات  السؤال
1 GP1109.1 1 2 
2 GP1109.3 1 1 
3 GP1108.1 1 1 
4 GP1108.1 1 2 
5 GP1109.2 1 1 
6 GP1109.1 1 1 
7 GP1109.1 1 1 
8 GP1109.1 1 1 
9 GP1109.1 1 2 

10 
GP1108.2 
GP1109.3 

1 2 

11a GP1108.2 1 2 
11b GP1108.2 1 2 
12 GP1108.2 1 2 
13 GP1108.3 1 1 
14 GP1108.3 2 1 
15 GP1108.3 1 3 
16 GP1109.3 1 1 
17 GP1108.3 1 1 
18 GP1108.2 1 1 

  20 المجموع



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

 الإجابات •
1 b .الجبال . 
2  .cتسونامي. 
3  .a .  نسيم البر 
4 c.  بصورةٍ أفضل من الوعاء نفسه.  ي ةتنقل الملعقة الطاقة الحرار 
5 c. ي ةالموجات السطح . 
6 b.  .اللب الخارجي 
 7  .b.إيران 

8 d.  .ع قيعان المحيطات  توس 

9 

تــه    2008بلغ عــدد الوفيــات في زلزال العــام   ا بلغ في زلزال   587 87:  7.9وقو  وهو أكبر ممــ 
ته  2011العام   .896 20: 9والذي تبلغ قو 

والإرشادات   المباني  أي  للزلازل  المناطق  تلك  استعداد  خلال  من  الاختلاف  هذا  تفسير  يمكن 
 الوقائي ة. 

10 
بالمسطح المائي الذي تهب فوقه أما التيارات البحرية فهي  التسونامي تنتج عن احتكاك الرياح  

 . تنتج عن تغي ر كثافة الماء

1a1 
الخليج تيار  الشمالي  يحمل  الأطلسي  المحيط  كناري   وتيار  تيار  ويحمل  الدافئة  وتيار    المياه 

 المياه الباردة. جرينلاند 

1b1 
نحو مناطق شمال أوروبا يسخن    ينقل تيار الخليج المياه الدافئة نحو الشمال، وعندما ينحرف

 الهواء الذي يقع فوقه فيحول مناخ شمال أوروبا من مناخ بارد الى مناخ أكثر اعتدالا .  

12 
فسوف    ملوحة المياه القادمة من البحر المتوسط أكبر من ملوحة مياه المحيط الأطلسي،  بما أن   

 ملوحة. قلالأطلسي الأات القادمة من المحيط تي ار تغوص وتتحرك أسفل ال
 .ي ةالمدار  عاصيرويطلق عليهما الأ  ،تدور الرياح في كليهما حول المركز 13



                                                        الكوارث الطبيعي ة ة:لعاشر الوحدة ا -ي عشرحادالمستوى ال

14 

 

15 
حرارة درجة  قياس  التنب    يعتبر  طرق  إحدى  المحيط  الإعصارماء  بحدوث  الإعصار    لأن    ،ؤ 

ا.  الحلزوني يتكو    ن من مياه المحيط الدافئة، ولا يحدث خلال السنة عندما يكون الماء بارد 

16 
مة إلى أجزاء كبيرة أو صفائح، تتحر    على أن    ي ةالصفائح التكتون   ي ةنظر   تنص   ك  قشرة الأرض مقس 

تطفو الأرض  لأنها  للكرة  السائلة  الطبقة  وهذه   ،ي ةعلى  الغلاف،  أو  الوشاح  باسم  تُعرف  والتي 
 ك الغلاف.لات الحمل الحراري داخل ذ تي ار تُنف ذ بواسطة  ي ةلالعم

17 
ةل العاصـــــفة المدار تتحـــــو   إلـــــى إعصـــــار حلزونـــــي عنـــــدما تبلـــــغ ســـــرعة الريـــــاح فـــــي العاصـــــفة  يـــــ 
 كيلومتر في الساعة. 120من  أكثر

18 
  ي ةالآلاف من الأنهار الجليد   انصهارإن  ارتفاع درجة حرارة المحيطات )يُسمى "التمدد الحراري"( و 

 الصغيرة هما سببان رئيسان لارتفاع مستوى البحار.
 

 
 

 


